p 125 AD-omzetter en temperatuursensor ijken. 29-04-2006

Naam: ___________________________________________

De waarnemingen kunnen ook gedaan worden met een simulatie (zie www.agtijmensen.nl/practikum: meten aan simulaties/Signaalverwerking/AD-omzetter, temperatuursensor ijken 
1. De resolutie van een AD-omzetter.PRIVATE 

Een AD-omzetter zet een analoog signaal (0 tot 5 V) om in een digitaal signaal.

Onze 4 bits AD-omzetter heeft vier uitgangen en kan dus van 0 tot maximaal binair ____________________  = decimaal _______________________ weergeven.

Sluit een variabele spanning aan op de ingang van de AD-omzetter. Meet deze spanning tevens met een digitale voltmeter.

Voer vanaf 0 V de spanning langzaam op en meet bij welke spanning het volgende binaire getal verschijnt.
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Vul de tabel in.

	Ingang AD-omzetter
	Uitgang AD-omzetter

	Uin in V
	binair
	decimaal
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Je kunt de ingangsspanning Uin verhogen van  0 V tot __________ zonder dat de uitgang verandert.

Vul nu de tabel verder in:

Teken de grafiek hieronder.
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Let op bij het tekenen. Over het hele bereik van Uin = 0 tot _______ V is de uitgang decimaal 0!

1a. Hoe groot is volgens je metingen de resolutie van deze AD-omzetter ongeveer?  ___________

1b. Je kunt de resolutie van een 4-bits AD-omzetter ook berekenen:  

      ____________________________________________________________________________________

1c. Er zijn ook 8 bits AD-omzet​ters (met een maximale ingangsspanning van 5 V). 

     Bereken de resolutie van deze AD-omzetter.

     ____________________________________________________________________________________

2. De ijkgrafiek van een temperatuursensor.
Maak de getekende schakeling.

Vul het bekerglas met "kokend" water en laat het afkoelen terwijl je met de termometer en de temperatuursensor voorzichtig roert. Als het afkoelen te langzaam gaat voeg dan koud water toe. Vul de tabel in.
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Teken de grafiek.

(Volgens de fabrikant is de sensor lineair van -20 tot 110 °C)

2a. Wat betekent dat?

      ______________________________

      ______________________________

2c. Bereken de gevoeligheid van de

     gebruikte sensor.

      ______________________________

      ______________________________

      ______________________________

      ______________________________

2d. Deze sensor wordt gebruikt in combinatie met de 4-bits AD-omzetter van het bord.

      Bereken de resolutie van deze AD-omzetter: ___________________________________________ 

2e. Hoeveel moet de spanning van de sensor stijgen om de AD-omzetter te laten reageren?  __________ 2f. Bereken nu de resolutie van deze thermometer (temperatuursensor en AD-omzetter).

      __________________________________________________________________________________

De kleinste (temperatuur)verandering die door een systeem kan worden geregistreerd is de resolutie van het systeem.
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